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O Nadácii Antona Tunegu 

   Nadácia Antona Tunegu bola zriadená v roku 1992 za účelom podporovať a vyzdvihovať rozvoj a 
posilňovanie demokracie, občiansky aktivizmus, kultúru, vzdelávanie a ochranu ľudských práv.  

   Cieľovou skupinou sú predstavitelia verejnej správy a samosprávy na všetkých úrovniach, mladí lídri, 
zástupcovia verejných funkcií, občania zaujímajúci sa o verejné dianie a politiku.  

   Organizujeme vzdelávacie semináre zamerané na rozvoj manažérskych a komunikačných zručností 
odborné konferencie s medzinárodnou účasťou, politické diskusie a to v kontexte morálnych a kresťanských 
hodnôt, ktoré sú v súlade s účelom zriadenia nadácie. 

.: Misia  

   Nadácia Antona Tunegu je pokračovateľom myšlienok otcov Európy – Róberta Schumana a Konráda 
Adenauera.  

   Zameriava sa na rozvoj a posilňovanie demokracie na Slovensku a v stredoeurópskom priestore. 

   Propaguje význam a miesto kresťanských hodnôt v spoločnej Európe a pripomína, že konzervatívne 
hodnoty a morálka predstavujú neoddeliteľné prvky pre jednotu Európy. 

.: Vízia  

   Nadácia Antona Tunegu je etablovaná nezisková organizácia ktorá sa už 25 rokov snaží aktívnou 
prácou s ľuďmi zachovávať hodnoty, profesionalitu a slušnosť v politike a verejnom živote.  

   Svoje poslanie realizuje formou školení, vzdelávacích kurzov, seminárov, vydávaním publikácií 
a konferenciami so Slovenskou a medzinárodnou účasťou, ktoré sú v súlade s účelom zriadenia nadácie. 
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Kto boli Púčik, Tunega a Tesár?  

 

   Po Víťaznom februári 1948 bolo jasné, že Československo skončilo v záujmovej sfére Sovietskeho 
zväzu. Anton Tunega patril k nemnohým, ktorí sa s novou situáciou nechceli zmieriť. Spolu s priateľmi  
Eduardom Tesárom a Albertom Púčikom pripravoval presun politicky ohrozených ľudí do bezpečia v 
Rakúsku, pomáhal organizovať skupinu, ktorá by pracovala efektívnejšie. Začalo sa nepravidelné 
vysielanie do zahraničia o situácii na Slovensku. 
 
   Anton Tunega a jeho priatelia si boli po celý čas vedomí rizika, ktoré na seba zobrali. Napriek prísnej 
konšpirácii bola skupina napokon prezradená. Antona zadržali 8. januára 1949. Po vykonštruovanom 
súdnom procese Bratislavský súd v Justičnom paláci rozhodol o doživotnom treste za rozvracanie 
socialistického štátu.  

   Po súde odviezli Antona Tunegu do leopoldovskej väznice. Dúfal, že príde čas, keď sa z väzenia 
dostane. Rodičia Tunegoví požiadali o milosť, mama napísala aj manželke prezidenta Klementa 
Gottwalda. Žiadnu odpoveď nedostala.  

   Prokurátorovi Antonovi Rašlovi sa to zdalo málo. Podal 
odvolanie a požadoval trest absolútny. Najvyšší súd tak bez 
prítomnosti odsúdených zmenil prvostupňový rozsudok doživotia 
na trest smrti.  

   O treste sa dozvedeli deň pred jeho vykonaním. Vtedy sa 
Anton Tunega naposledy stretol so svojim otcom, ktorý chcel 
ponúknuť svoj život za syna. Ten na to odpovedal otcovi: 
„Neplačte za mnou, umieram za spravodlivú vec.“ Napokon 
všetci traja mladí muži boli 20. februára 1951 popravení a 
pochovaní na Martinskom cintoríne v Bratislave. 

 

 

Milan Tunega, Antonov brat,  
spomienka na 65. výročie popravy 
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Túžba po zjednotenej a kresťanskej Európe bola na Slovensku už v štyridsiatych rokoch 

Po vojne reprezentovali títo mladí ľudia myšlienkový politický prúd, ktorý volal po kresťanskej demokracii 
a Európskej spolupráci. Ich  politické požiadavky boli sformulované nasledovne:  

1. Predovšetkým odstránenie komunizmu a jeho historicko-materiálnej ideológie a svetonázoru.  
2. Udržanie kresťanského svetonázoru na Slovensku a jeho uplatnenie v živote verejnom i súkromnom.  
3. Zavedenie ľudského sociálneho poriadku na Slovensku.  
4. Nastolenie skutočného a pravého demokratického režimu na Slovensku podľa zásad o demokracii, 
vyslovených vo vianočnom posolstve Pia XII. z roku 1944.  
5. Podľa vývinu medzinárodnej politickej situácie obnovenie samostatného, demokratického slovenského 
štátu, či už v rámci federatívnej Č-SR, alebo v rámci nejakého federatívneho zväzu stredoeurópskych – 
európskych národov.“ 

 
Dnes, keď naše myslenie a konanie často určujú zásady pragmatizmu, sa zdá obeť týchto troch mladých 
chlapcov ako absurdná a zbytočná. Načo sa postavili proti niečomu, čo aj tak nemohli zmeniť? Mohli žiť 
niekde v ústraní, čakať a prispôsobovať sa. Keby sa to stalo, tak by sme si vlastne ani nemali čo 
pripomínať.  

 

 

Organizačná štruktúra 
 

  Albert Púčik Anton Tunega Eduard Tesár 
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Správna rada nadácie 

Ján Figeľ, predseda správnej rady 

Miriam Lexmann 

Ivan Štefanec 

Martin Timcsák 

Martin Florián (do novembra 2020) 

Emil Mucha (od novembra 2020) 

 

Správca 

Marek Degro (do októbra 2020) 

Slavomír Gregorík (od novembra 2020) 

Revízor 

Peter Novák (od novembra 2020) 

 4 komunikačné tréningy 
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Komunikačné tréningy  
9. - 10. január, Bratislava, Vysoké Tatry 
 
komunikačný tréning 

kandidáti do Národnej rady SR 

20 
 
Tréningy pod vedením skúsenej lektorky Nory Gubkovej mali za cieľ pomôcť kandidátom do Národnej 
rady SR zvládnuť kampaň v čo najlepšej forme. Okrem možnosti nácviky krízovej komunikácie s voličom 
mali možnosť zlepšiť rétorický prejav, či naplánovať si efektívne rozloženie síl do kampane tak aby ju 
celú zvládli komfortne. 
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Spomienka na 69. výročie popravy Tunegovcov 

20. február, Bratislava 
 
spomienkové podujatie, pamäť totality 

Ján Figeľ, Ondrej Krajňák, Peter Sandtner, Štefan Bučko 

30 

 

NEXT Generation EU: Fond obnovy a Slovensko 
27. jún, Bratislava 

 
konferencia 

Ivan Štefanec, Milan Majerský, Ivan Mikloš, Eduard Heger, Mikuláš Dzurinda, ... 

70 + 25.000 videní 

Odborná konferencia bola zameraná na efektívne nástroje využitia Fondu obnovy v kontexte pandémie. 
Vzácni hostia prezentovali svoje návrhy možných riešení. V prvom bloku sme sa venovali Európskemu 
a národnému rozmeru, v druhom miestnemu a téme zamestnanosti  
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Budúcnosť kresťanskej demokracie  
17. august, Bratislava 
 
verejná diskusia 

Milan Majerský, Radovan Štefančík, Pavol Demeš 

70 

Účelom diskusie bolo predstaviť novú publikáciu autora 

a predsedu správnej rady nadácie, Jána Figeľa, 

pojednávajúcej o novom ústavnom zákone. 

 
 

Séria diskusií na tému Fond obnovy 
12. október, Fond obnovy – ako úspešne transformovať 
Slovensko 
19. november, Fond obnovy a prorodinná politika 
12. december, Fond obnovy a cestovný ruch 
 

online seminár • 

Ivan Štefanec, J. Kotová, M. Kolejáková, M. Holečková, T. Merašický, M. Strnál, ... 

8.000 videní 

Online semináre boli zamerané na diskusie o Fonde obnovy z rôznych uhlov pohľadu. Pri téme rodinnej 

politiky sme sa snažili nájsť možnosti podpory prorodinných opatrení z Fondu ja napriek skutočnosti, že 

táto agenda je v kompetencii národných štátov, do rodiny majú významný dopad na ekonomiku 

spoločnosti. Na seminári o cestovnom ruchu sme zase chceli zdôrazniť význam pomoci tomuto sektoru 

práve z dôvodu, že patrí k najviac zasiahnutým sektorom, často krát s minimálnou formou pomoci. 
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Medzinárodná spolupráca  
 
Nadácia Antona Tunegu je medzinárodne etablovaná organizácia, ktorá je 
plnohodnotným členom Wilfried Martens Centre for European Studies, think-tanku 
ktorí patrí medzi top 10 najvplyvnejších politických výskumných organizácií vo 
svete. Združuje politické think-tanky a vzdelávacie akadémie v 28 krajinách EÚ aj 
mimo nej. 
 
Nadácia Antona Tunegu intenzívne spolupracuje s Nadáciou Konráda 
Adenauera a Hannsa Seidela, Medzninárodným republikánskym inštitútom, , 
ale aj Inštitútom Róberta Schumana so sídlom v Budapešti či PolAk vo Viedni. 
 
Pravidelne pozývame na Slovensko desiatky bývalých aj súčasných osobností, 
aby svojimi skúsenosťami a odbornosťou pomáhali napredovať Slovensku. 
 
Vďaka spolupráci s partnerskými organizáciami dostali možnosť desiatky mladých 
ľudí absolvovať vzdelávacie programy v Nemecku, Belgicku, Anglicku, USA, 
Číne, Rakúsku, Maďarsku a mnohých iných krajinách sveta. 
 
Získané skúsenosti a kontakty tak majú možnosť naďalej využívať v politickej aj 
súkromnej praxi.  

http://www.thinkingeurope.eu/
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Vydavateľská činnosť 
 
Nadácia Antona Tunegu prináša v čase krízy príležitosť zahĺbiť sa a načerpať nové informácie a vzdelanie 
pre osobný rast v oblasti hodnotovej politiky. V ponuke máme tri publikácie významných svetových autorov 
z radu biskupov z Talianska aj USA. Štvrtá publikácia pojednáva o udalostiach ktoré prechádzali ukotveniu 
ochrany manželstva v Ústave Slovenskej republiky. 
 

 

Názov: Ochrana manželstva v ústave Slovenskej republiky (2019) 

Autor: Ján Figeľ 

Cena: 3 € / ks. Za každých 5 kusov vám pribalíme jednu knihu grátis. 

Anotácia: Táto publikácia je príspevkom k lepšiemu poznaniu okolností prijatia 

novely Ústavy Slovenskej republiky v júni 2014, ktorá sa týkala definície, ochrany 
a podpory manželstva a zmien v systéme slovenského súdnictva. Je zostavená z 

prejavov, článkov a rozhovorov s predkladateľom Jánom Figeľom (KDH) a tiež z 
predložených a prijatých parlamentných dokumentov, listov a súvisiacich 

fotografií. 

 

x 

Názov: Katolík v politike (2013) 

Autor: Giampaolo Crepaldi 

Cena: 6 € / ks. Za každých 5 kusov vám pribalíme jednu knihu grátis. 

Anotácia: Prvá časť s názvom Kritériá hovorí o základných princípoch, z ktorých 

by malo vychádzať konanie veriaceho človeka v politike. V druhej časti s názvom 
Obsahy už autor priamo a konkrétne opisuje, ktoré témy by mali byť „povinnou 

výbavou“ katolíka v politike. Čitateľ v nej môže nájsť odpovede na otázky nielen 
v oblasti ochrany života a rodiny, práva na náboženskú slobodu, ale aj aktuálne 

ekonomické témy, akými sú práca a boj s chudobou, reforma štátu z pohľadu 

verejného blaha. 
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x 

Názov: Čo je cisárovo, cisárovi (2014) 
Autor: Charles J. Chaput, O.F.M. Cap. 

Cena: 8 € / ks. Za každých 5 kusov vám pribalíme jednu knihu grátis. 

Anotácia: „Dajte cisárovi čo je cisárovo.“ To je prvá časť odpovede Pána Ježiša 

na základnú otázku tých, čo nehľadali pravdivú odpoveď, ale chceli zámienku na 
obžalobu majstra. Pokračovanie je nemenej dôležité: „dajte Bohu, čo je Božie.“ 

Lebo nie je správne, ak si cisár nárokuje na niečo, čo je výsostne Božie. 

 

x 

Názov: Je možná aj iná Európa (2015) 
Autor: Aldo Giordano 

Cena: 9 € / ks. Za každých 5 kusov vám pribalíme jednu knihu grátis. 

Anotácia: „V tejto knihe sú zhromaždené úvahy, názory a zážitky monsignora 
Alda Giordana z jeho dlhoročného pôsobenia v európskom prostredí. Delí sa s 

nami o mimoriadne bohatú skúsenosti svedka Cirkvi. Neobvyklá kňazská služba 
vykonávaná v rozmanitom prostredí mu umožnila spoznať hlavné postavy 

európskej politickej a cirkevnej scény ako aj množstvo iných zaujímavých ľudí a 

krajín.  

 

 
 

  

http://www.tunega.sk/obchod/
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2 % a podpora nadácie 
 

 

Prvou možnosťou je priama cesta a to finančne, alebo nefinančne, prostredníctvom darovacej zmluvy 

ktorú nájdete na našej internetovej stránke. Tieto prostriedky vieme použiť aj na základe Vašich 

požiadaviek na organizáciu podujatí, zabezpečenie chodu nadácie, prípadne nákup techniky alebo 

materiálov, ktoré nevyhnutne potrebujeme k svojej práci (projektor, flipchartové papiere, …). 

    

Druhou možnosťou, ktorá Vás nič nestojí je podpora prostredníctvom poukázania 2% zo zaplatenej 

dane. Fyzické osoby ako aj podnikatelia a živnostníci majú túto možnosť  

do 30. apríla 2020.  

 

DOBROVOĽNÍCI POZOR! 

Ak ste v roku 2020 odpracovali dobrovoľnícky aspoň 40 hodín a získate o tom potvrdenie od 

organizácie, pre ktorú ste v roku 2020 dobrovoľnícky pracovali, môžete darovať až  3% z Vašej 

zaplatenej dane. 

 

Všetky informácie o pravidlách a postupe darovania, tlačivá nájdete na našej internetovej stránke 

http://www.tunega.sk/chcem-podporit-nadaciu/. V prípade otázok Vám ich radi zodpovieme emailom. 

 

 

  

http://www.tunega.sk/chcem-podporit-nadaciu/
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Finančná správa:  
 

.: Prehľad príjmov (výnosov) podľa zdrojov a ich pôvodu  

Dary od fyzických osôb:            0 € 

Účelové dary na akcie:            11 167 € 

Príjem z 2% dane z príjmov           2 060 € 

Výnosy z majetku – len úroky z vkladu          0 € 

Kurzové zisky             0 €  

Ostatné výnosy             2 330 € 

SPOLU:              15 557 € 

 

.: Prehľad o darcoch 

Nadácia v súlade s ust. § 38 ods. 1 zák. č. 34/2002 Z. z. o nadáciách a zmene Občianskeho zákonníka 

v znení neskorších predpisov neuvádza identifikačné údaje darcu (t. j. meno, priezvisko alebo názov 

darcu) a to z dôvodu jeho výslovného prejavu vôle, že trvá na zachovaní svojej anonymity. 
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.: Náklady v členení podľa jednotlivých druhov činností nadácie 
  
CELKOVÉ NÁKLADY         16 324 €  
 
Z toho na:  
 
AKCIE           13 724 €  
SPRÁVU             2 600 € 

 
 
.: Náklady v členení podľa jednotlivých druhov činností nadácie podľa účelu zriadenia 
nadácie 
 
AKCIE           15 124 €  
 
Z toho na: 
 
Ubytovanie a zabezpečenie stravy na seminároch      1 728 € 

Technické zabezpečenie seminárov      12 507 € 

Cestovné náklady              889 € 

Rozvoj a posilňovanie demokracie a kultúry         0,00 € 

Podpora vzdelávania             0,00 € 

Ochrana ľudských práva           0,00 € 

 

SPRÁVA            3 100 € 
Pre rok 2020 boli správnou radou schválené tieto výdavky na chod nadácie: 

Odmena za výkon činnosti správcu :               2 500 € 

Nájomné:               600 € 

Audit účtovnej závierky:                                          0 €  

Ostatné výdavky:                     0 € 
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.: Zmeny v nadačnej listine a v zložení orgánoch nadácie 

Správna rada nadácie: Ján Figeľ, predseda správnej rady 

Miriam Lexmann 

Ivan Štefanec 

Martin Timcsák 

Emil Mucha 

Správca: Slavomír Gregorík 

Revízor: Peter Novák 

 

.: Prehľad o činnosti nadačných fondov 

Nadácia Antona Tunegu nemá vytvorený nadačný fond. 

.: Publikačná činnosť 

Publikácia – Katolík v politike 

Náklad:         2 000 ks 

Stav zásob k 31.12.2020              69 ks 

Náklady na tlač:              - 

Príjem z predaja:               

Publikácia – Čo je cisárovo, cisárovi 

Náklad:         1 000 ks 

Stav zásob k 31.12.2020          110 ks 

Náklady na tlač:               - 

Príjem z predaja:               
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Publikácia – Iná Európa je možná 

Náklad:         1 000 ks 

Stav zásob k 31.12.2020          416 ks 

Náklady na tlač:               -   

Príjem z predaja:              

Publikácia – Ochrana manželstva v Ústave Slovenskej republiky 

Náklad:         1 000 ks 

Stav zásob k 31.12.2020          601 ks 

Náklady na tlač:               -   

Príjem z predaja:          

 

 

 

 

 

 

 

 

V Bratislave, 31. máj 2021 

Správu predkladá: Marek Degro  
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Čl. I. 
Všeobecné údaje 

(1) Názov účtovnej jednotky: Nadácia Antona Tunegu 
Sídlo: Šulekova 2, 811 03 Bratislava, Slovenská republika 
Zakladateľ: Nadácia Antona Tunegu, Žabotová 2, 811 04 Bratislava, IČO: 30805465 
Dátum založenia: 05.11.1992 
 
 (2) Štatutárny orgán: 
Správca:  
Marek Degro, Čordákova 21, 040 23 Košice (od 2.12.2011) 
 
(3)  Účel nadácie: 
.Podporovanie a vyzdvihovanie rozvoja a posilňovanie demokracie, kultúry, vzdelávania a ochrana ľudských práv. 
 
(4) Údaje o zamestnancoch 
 
Nadácia nezamestnávala v účtovnom (ani v predchádzajúcom) období žiadnych zamestnancov.  
 

Bežné  účtovné obdobie 
Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 0 0 

z toho  počet vedúcich zamestnancov 0 0 

Počet dobrovoľníkov vyslaných účtovnou jednotkou  0 0 

Počet dobrovoľníkov, ktorí vykonávali dobrovoľnícku činnosť 

pre účtovnú jednotku počas účtovného obdobia 
2 2 

 
(5)  Informácia o organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti účtovnej jednotky 
Nadácia nie je zriaďovateľom žiadnej účtovnej jednotky. 
 

Čl. II 
Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 

Východiská pre zostavenie účtovnej závierky 
Účtovná závierka bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania Spoločnosti (going concern). 
 
Predpokladom pre zostavenie účtovnej závierky je skutočnosť nepretržitého trvania nadácie. Účtovné metódy a všeobecné 
účtovné zásady boli na neziskovú organizáciu aplikované podľa Opatrenia č. MF/24342/2007-74 , ktorým sa ustanovujú 
podrobnosti o postupoch účtovania a účtovej osnovy pre účtovné jednotky, ktoré nie sú založené alebo zriadené na podnikanie. 
 
Zmeny účtovných zásad a zmeny účtovných metód 
   Zmeny spôsobov oceňovania, postupov účtovania, usporiadania položiek účtovnej závierky  a  obsahového vymedzenia týchto 
položiek oproti predchádzajúcemu účtovnému obdobiu   neboli vykonané.  
 
Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok 
Dlhodobý majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa cenu obstarania a náklady súvisiace s obstaraním 
(clo, prepravu, montáž, poistné a pod.).  
 
Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého hmotného majetku od 1. januára 2003 nie sú úroky z cudzích zdrojov ani realizované 
kurzové rozdiely, ktoré vznikli do momentu uvedenia dlhodobého majetku do používania. 
Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého nehmotného majetku nie sú od 1. júla 2010 úroky z cudzích zdrojov, ktoré vznikli do 
momentu zaradenia dlhodobého nehmotného majetku do používania. 
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Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. Vlastnými nákladmi sú všetky priame náklady 
vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a nepriame náklady, ktoré sa vzťahujú na výrobu alebo inú činnosť.  
 
Náklady na výskum sa neaktivujú, účtujú sa do nákladov účtovného obdobia, v ktorom vznikli. Náklady na vývoj sa účtujú do 
obdobia, v ktorom vznikli, ale tie náklady na vývoj, ktoré sa vzťahujú na jasne definovaný výrobok alebo proces, pri ktorých je 
možné preukázať technickú realizovateľnosť a možnosť predaja a spoločnosť má dostatočné zdroje na dokončenie projektu, 
jeho predaj alebo na vnútorné využitie jeho výsledkov, sa aktivujú, a to vo výške, ktorá je pravdepodobná, že sa získa späť z 
budúcich ekonomických úžitkov. 
 
Aktivované náklady na vývoj sa odpisujú počas maximálne 5 rokov, a to v tých účtovných obdobiach, v ktorých sa očakáva 
predaj produktu alebo využívanie procesu. Ak sa zníži ich hodnota, odpisujú sa na sumu, ktorá je pravdepodobná, že sa získa 
späť z budúcich ekonomických úžitkov. 
  
Odpisy dlhodobého nehmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby jeho používania a 
predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca nasledujúceho po uvedení dlhodobého 
majetku do používania. Drobný dlhodobý nehmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 2 400 EUR 
a nižšia, sa odpisuje jednorazovo pri uvedení do používania. Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová 
sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 
 
 
 Predpokladaná  Metóda  Ročná odpisová 

  doba používania v rokoch  odpisovania  sadzba v % 

Softvér 4  lineárna  25 

 
Odpisy dlhodobého hmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby jeho používania a predpokladaného 
priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca nasledujúceho po uvedení dlhodobého majetku do 
používania. Drobný dlhodobý hmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 1 700 EUR a nižšia, sa 
odpisuje jednorazovo pri uvedení do používania. Pozemky sa neodpisujú. Predpokladaná doba používania, metóda 
odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 
 
 Predpokladaná  Metóda  Ročná odpisová 

  doba používania v rokoch  odpisovania  sadzba v % 

Stroje, prístroje a zariadenia 4 až 12  lineárna  25 až 8,33 

 
 
Cenné papiere a podiely 
Cenné papiere a podiely sa oceňujú obstarávacími cenami vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. Od obstarávacej ceny je 
odpočítané zníženie hodnoty cenných papierov a podielov.  
 
Zásoby  
Zásoby sa oceňujú nižšou z nasledujúcich hodnôt: obstarávacou cenou (nakupované zásoby) alebo vlastnými nákladmi (zásoby 
vytvorené vlastnou činnosťou) alebo čistou realizačnou hodnotou. 
 
 
 
 
Pohľadávky 
Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou; postúpené pohľadávky a pohľadávky nadobudnuté vkladom do 
základného imania sa oceňujú obstarávacou cenou vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. Toto ocenenie sa znižuje o 
pochybné a nevymožiteľné pohľadávky. 
 
Peňažné prostriedky a ceniny 
Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Zníženie ich hodnoty sa vyjadruje opravnou položkou. 
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Náklady budúcich období a príjmy budúcich období 
Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a 
časovej súvislosti s účtovným obdobím. 
 
Rezervy 
Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou; tvoria sa na krytie známych rizík alebo strát z podnikania. 
Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku. 
 
Záväzky 
Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou cenou. Ak sa pri 
inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke 
v tomto zistenom ocenení.  
 
Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období 
Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a 
časovej súvislosti s účtovným obdobím. 
 
Dotácie zo štátneho rozpočtu 
O nároku na dotácie zo štátneho rozpočtu sa účtuje, ak je takmer isté, že na základe splnených podmienok na poskytnutie 
dotácie sa Spoločnosti daná dotácia poskytne. 
Dotácie na hospodársku činnosť Spoločnosti sa najskôr vykazujú ako výnosy budúcich období a do výkazu ziskov a strát sa 
rozpúšťajú ako výnosy z hospodárskej činnosti v časovej a vecnej súvislosti s vynaložením nákladov na príslušný účel. 
Dotácie na obstaranie dlhodobého hmotného majetku a dlhodobého nehmotného majetku sa najskôr vykazujú ako výnosy 
budúcich období a do výkazu ziskov a strát sa rozpúšťajú v časovej a vecnej súvislosti so zaúčtovaním odpisov  
z tohto dlhodobého majetku.  
 
Prenájom (lízing) 
Operatívny prenájom. Majetok prenajatý na základe operatívneho prenájmu vykazuje ako svoj majetok jeho vlastník, nie 
nájomca. 
 
Finančný prenájom (s kúpnou opciou; bez kúpnej opcie je považovaný za operatívny prenájom). Majetok prenajatý na základe 
zmluvy uzatvorenej do 31. decembra 2003 vykazuje ako svoj majetok jeho vlastník, nie nájomca. Majetok prenajatý na základe 
zmluvy uzatvorenej 1. januára 2004 a neskôr vykazuje ako svoj majetok jeho nájomca, nie vlastník. 
 
Cudzia mena 
Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa ku dňu uskutočnenia účtovného prípadu prepočítavajú na menu euro 
referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska 
v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu.  
 
Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene (okrem prijatých a poskytnutých preddavkov) sa ku dňu, ku ktorému sa zostavuje 
účtovná závierka, prepočítavajú na menu euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou 
bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, a účtujú sa s vplyvom na výsledok 
hospodárenia.  
 
Prijaté a poskytnuté preddavky v cudzej mene prostredníctvom účtu vedeného v tejto cudzej mene sa prepočítavajú na menu 
euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska 
v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu.  
 
Prijaté a poskytnuté preddavky v cudzej mene na účet zriadený v eurách a z účtu zriadeného v eurách sa prepočítavajú na 
menu euro kurzom, za ktorý boli tieto hodnoty nakúpené alebo predané.  
 
Prijaté a poskytnuté preddavky sa ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, na menu euro už neprepočítavajú.  
 
Výnosy 
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Tržby za vlastné výkony a tovar neobsahujú daň z pridanej hodnoty. Sú tiež znížené o zľavy a zrážky (rabaty, bonusy, skontá, 
dobropisy a pod.), bez ohľadu na to, či zákazník mal vopred na zľavu nárok, alebo či ide o dodatočne uznanú zľavu. 
 
 
 
 

Čl. III 
Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje v súvahe 

(1)  Údaje o dlhodobom nehmotnom majetku a dlhodobom hmotnom majetku za bežné účtovné obdobie 
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(2) Účtovná jednotka má neobmedzené právo nakladať so všetkým svojim majetkom. 
(3) Výška poistenia dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku – 0€ 
 (4)  Prehľad o krátkodobom finančnom majetku je v nasledujúcej tabuľke: 

Krátkodobý finančný majetok 
Stav na konci bežného účtovného 

obdobia 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného 

obdobia 

Pokladnica 272 317 

Ceniny 0 0 

Bežné bankové účty 8728 8878 

Bankové účty s dobou viazanosti 
dlhšou ako jeden rok 

0 0 

Peniaze na ceste 0 0 

Spolu 9000 9195 

 
(5) Prehľad  pohľadávok do lehoty splatnosti a po lehote splatnosti. 

 
Stav na konci 

bežného účtovného obdobia 
bezprostredne predchádzajúceho 

účtovného obdobia 

Pohľadávky do lehoty splatnosti 0 0 

Pohľadávky po lehote splatnosti 0 0 

Pohľadávky spolu 0 0 

 
(6) Prehľad o zmenách vlastných zdrojov krytia neobežného majetku a obežného majetku     

 
Stav na začiatku 

bežného účtovného 
obdobia 

Prírastky 
(+) 

Úbytky 
(-) 

Presuny 
(+, -) 

Stav na konci 
bežného účtovného 

obdobia 

Imanie a fondy 

Základné imanie 
51034 0   51034 

z toho:  
nadačné imanie 
v nadácii 

51034 0   51034 

vklady zakladateľov      

prioritný majetok      

Fondy tvorené podľa 
osobitného predpisu 

     

Fond reprodukcie 
     

Oceňovacie rozdiely 
z precenenia majetku 
a záväzkov 

     

Fondy zo zisku 



   

Rezervný fond 
     

Fondy tvorené zo 
zisku 

     

Ostatné fondy 
     

Nevysporiadaný 
výsledok hospodárenia 
minulých rokov 

-40573 
 

   -37718 

Výsledok 
hospodárenia za 
účtovné obdobie 

-2855    -2168 

Spolu 
10461    8293 

 
(7) Informácie o vysporiadaní účtovnej straty 

Názov položky Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie 

Účtovná strata  

Vysporiadanie účtovnej straty 

Zo základného imania  

Z rezervného fondu  

Z fondu tvoreného zo zisku  

Z ostatných fondov  

Z nerozdeleného zisku minulých rokov  

Prevod do nevysporiadaného výsledku hospodárenia minulých 
rokov 

 

Iné   

 
(8) Informácie o záväzkoch 

Druh záväzkov 

Stav na konci 

bežného účtovného obdobia 
bezprostredne 

predchádzajúceho účtovného 
obdobia 

Záväzky po lehote splatnosti 433 461 

Záväzky do lehoty splatnosti so zostatkovou dobou splatnosti do 
jedného  roka 

0 0 

Krátkodobé záväzky spolu 433 461 

Dlhodobé záväzky spolu 0 0 



   

Krátkodobé a dlhodobé záväzky spolu 433 461 

 
(9) Informácie o vývoji sociálneho fondu 

Sociálny fond Bežné  účtovné obdobie 
Bezprostredne predchádzajúce 

účtovné  obdobie 

Stav k prvému dňu účtovného obdobia 0 0 

Tvorba na ťarchu nákladov 0 0 

Tvorba zo zisku 0 0 

Čerpanie 0 0 

Stav k poslednému dňu účtovného 
obdobia 

0 0 

 
(11) Informácie o bankových úveroch, pôžičkách a návratných finančných výpomociach 

Druh 
cudzieho 

zdroja 
Mena 

Výška 
úroku v % 

Splatnosť 
Forma 

zabezpečenia 

Suma istiny na 
konci bežného 
účtovného 

obdobia 

Suma istiny na konci 
bezprostredne 

predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Krátkodobý 
bankový úver 

      

Návratná 
finančná 
výpomoc 

EUR    850 850 

Dlhodobý 
bankový úver 

      

Spolu     850 850 

 
 

Čl. IV 
Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje vo výkaze ziskov a strát 

 (1)Informácie o výnosoch 

Jednotlivé druhy výnosov z Suma 

Prijaté príspevky od zahraničných právnických osôb 6747 

Prijaté príspevky od fyzických osôb  0 

Ostatne vynosy 8810 

Spolu 15557 

 (2)Informácie o nákladoch vynaložených za služby 

Jednotlivé druhy nákladov za Suma 

materiál 0 

cestovne 889 

reprezentačné 0 

služby 13827 

notárske poplatky 0 

ostatné 3008 

Spolu 17724 



   

(3)Informácie o nákladoch vynaložených v súvislosti s auditom účtovnej závierky 

Jednotlivé druhy nákladov za Suma 

overenie účtovnej závierky 0 

uisťovacie audítorské služby s výnimkou overenia účtovnej závierky 0 

súvisiace audítorské služby 0 

daňové poradenstvo 0 

ostatné neaudítorské služby 0 

Spolu 0 

 

 
Čl. V 

Opis údajov na podsúvahových účtoch 
Nadácia neúčtovala na podsúvahových účtoch. 

 
Čl. VI 

Ďalšie informácie 

(1) Nadácia neeviduje iné aktíva, ktorými sa rozumie možný majetok, ktorý vznikol v dôsledku minulých udalostí a ktorého 

existencia alebo vlastníctvo závisí od toho, či nastane alebo nenastane jedna alebo viac neistých udalostí v budúcnosti, ktorých 

vznik nezávisí od účtovnej jednotky; týmito inými aktívami sú napríklad práva zo servisných zmlúv, poistných zmlúv, 

koncesionárskych zmlúv, licenčných zmlúv, práva z investovania prostriedkov získaných oslobodením od dane z príjmov. 

(2) Nadácia neeviduje iné pasíva vyplývajúce zo súdnych rozhodnutí, z poskytnutých záruk, zo všeobecne záväzných právnych 

predpisov, z ručenia podľa jednotlivých druhov ručenia. 

 (3) Nadácia nemá žiadne ostatné finančné povinnosti, ktoré sa nesledujú v účtovníctve a neuvádzajú sa v súvahe: 

(4) Nadácia neeviduje nehnuteľné kultúrne pamiatky, ktoré sú v správe alebo vo vlastníctve účtovnej jednotky. 
(5) Po 31. decembri 2011 nenastali tieto udalosti majúce významný vplyv na verné zobrazenie skutočností, ktoré sú predmetom 
účtovníctva. 
 

 
 
 

 
 

 

 
  



   

 

Ostaňme v spojení 

 

 

 

        
 

 

 

 

info@tunega.sk 

www.tunega.sk 

 

Nadácia Antona Tunegu 

Šulekova 2 

811 06 Bratislava 

Bankové spojenie: Tatra Banka 

SK77 1100 0000 0026 6608 0202  

https://www.facebook.com/NadaciaTunega
https://www.instagram.com/nadacia_nat/
https://www.youtube.com/channel/UCnnD45YH7COBh0zvKDKkorA
https://twitter.com/AntonTunegaFund
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